# 轨交11号线陈翔公路站开始运营

## 整体改造施工对乘客出行"零影响"

本报讯 记者从申通地铁集团 获悉,昨日凌晨,11号线陈翔公 路站信号系统割接工作顺利完成, 并进入到运营演练阶段。该站工程 采取"边运营、边改造、边建设 模式, 自开建以来经过近3年时 一系列工程节点顺利完成,整 体改造施工对乘客出行"零影响" 同时,11号线从昨日起首末班车 时间调整, 停靠陈翔公路站但不上

据悉,本次割接工程在原预留 车站信号接口上向南翔站方向前移 约300米,这使得整个信号预留设 备,包括信号机、计轴等设施设备 均需重新铺设安装,施工难度进-

步增大。为提高施工效率,调试团 队在总结以往经验的基础上,对 11 号线陈翔公路站预留设备、硬 件软件、既有线系统、运营风险等 因素进行深入研究分析, 制定形成 高效、可靠的调试作业体系,并对 项目各个环节的时间节点进行盯 控, 优化倒接流程和作业方案, 不 断提升设备的稳定性和可靠性

信号顺利割接是 11 号线陈翔 公路站正式开通前的重要节点。接 下来, 技术人员将抓紧调试各类设 施设备, 争取早日启用车站, 为周 边市民乘客出行提供便利。车站开 通将对于该地区城市功能的合理布 局如城市规划、交通、经济乃至社 会环境等起到重要的作用,进一步 加速城市化进程,带动地区发展。

## 长三角一体化示范区再推22条支持政策

□见习记者 翟梦丽

本报讯 记者从目前举行的沪 苏浙两省一市联合新闻发布会上获 《关于支持长三角生态绿色-体化发展示范区高质量发展的若干 政策措施》 (以下简称《支持政 策》) 已于7月1日印发,两省一 市联合出台22条政策措施,推动 长三角生态绿色一体化发展示范区 高质量发展。

根据《支持政策》, 范区执委会享有省级项目管理权 限,负责先行启动区内除国家另有 规定以外的跨区域投资项目的审 批、核准和备案管理,以及联合两 区一县政府行使先行启动区控详规 的审批权。在财政支持上,两省一 市共同出资设立一体化示范区先行 启动区财政专项资金,3年累计不 少于 100 亿元, 用于先行启动区的 建设发展和相关运行保障。

《支持政策》明确, 示范区内 加快新一代信息基础设施建设。推 动电信、广电运营商加快实施 5G、 千兆光纤等新一代信息基础设施跨 区域共建共享。推动示范区内科技 创新券通用通兑, 鼓励相关地区建 立科技创新券财政资金跨区域结算 机制。针对目标清晰的示范区内企 业共性技术需求,探索"揭榜制" 科研项目立项和组织机制。

值得注意的是, 《支持政策》 明确, 示范区内需落实最严格耕地 保护制度。支持在示范区发展绿色 信贷,发行绿色债券和绿色资产支 持证券,推行绿色保险,开展水 权、排污权、用能权、碳排放权、 节能环保质押融资等创新业务。

此外, 示范区内将推进医疗资 源互补、医保信息互通、医保标准 互认、业务经办互认、监管检查联 合。完善医保异地结算机制, 在示 范区内全面实现异地就医门诊、住 院医疗费用直接结算。

#### 7起督办案件均已全部告破

长航上海警方连续破获多起非法运输成品油案件

□见习记者 张叶荷 通讯员 金融

本报讯 近日, 经黄浦区人民 检察院批准,潘某兵等 16 名涉嫌 掩饰、隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人被 长江航运公安局上海分局逮捕。截 至目前,公安部治安管理局挂牌督 办的8起案件除1起仍在侦查阶段 外,经过长航上海警方60多天的 不懈努力,其余7起已全部告破, 18 名犯罪嫌疑人被逮捕。

据警方介绍,长江口水域非法 运输成品油犯罪活动极为猖獗,针 对这一突出问题,今年长江航运公 安局上海分局在长江干线水域突出 治安问题综合整治工作中,集中开 展了专项打击行动,先后组织执法 行动 26 次,查获非设关地非法运 输成品油船舶 37 艘, 查获油品 1.3 万余吨,破案 78 起,摧毁犯罪团 伙 37 个,抓获犯罪嫌疑人 147 人, 涉案金额 7800 余万元。其中 8 起 案件因涉案金额巨大、影响恶劣, 被公安部治安管理局列为挂牌督办

今年4月以来,为进一步强化 对非法运输成品油犯罪打击力度, 民警对前期所破案件进行了梳理 发现该类案件一般由船主事先购得 运油船或将散装货船私自改装成运 油船后,再安排船员在夜间或者极 端天气下进行运输,航行期间船员 还会故意关闭船只 AIS 导航、灯光

等,以逃避监管和打击。另据犯罪 嫌疑人交代,他们基本没有相关资 质,仍驾驶船舶从长江内河流域窜 至长汀上海段入海口, 再从海船上 通讨油管讨驳的方式将境外油品转 载到小船上,转运给下家后从中攫 取暴利。根据掌握的作案规律, 警 方充分发挥"智慧公安"优势,精 准拦截、有的放矢,极大提升查破 案效率, 先后抓获犯罪嫌疑人 33

然而, 在案件侦破过程中, 民 警也发现了不少问题, 犯罪团伙往 往采用单线联系、分段分块运作模 式,具有犯罪组织严密、手段隐蔽 等特点; 犯罪人员身份也比较复 杂, 既有运油船的船主、临时雇佣 的船员,也有押运、接头人等,这 给办案民警追踪幕后货主带来了极

针对非法运输成品油案件侦办 难点,长江航运公安局上海分局迅 速成立了由刑侦支队牵头的多个专 案组, 专人专案集中办理; 同时强 化数据赋能,加紧案件研判、串并 尽力将涉案全部人员缉拿归 案。长江口非法运输成品油犯罪不 仅冲击沿江地区成品油市场秩序, 而且常常发生泄漏、沉船事故,给 长江航行安全、生态安全带来了巨 大危害。对此,长江航运公安局上 海分局负责人表示,将持续保持高 压严打杰势, 切实维护长江上海段 水域的安全稳定。

## 党的第四次全国代表大会——我党历史上一次重要会议 中共四大奠定了新民主主义革命思想的重要基石 题, 这就**从根本上划清了新民主主义革命与旧民主**

#### 党课开讲啦

日前,为建立党课展示 本报讯 和宣讲常态长效机制、由市委组织部 牵头搭建"党课开讲啦——月月讲 宣讲平台,轮流在本市各区、市委各 工作党委展示宣讲。虹口作为中共四 大召开地, 围绕中国共产党百年奋斗 史,结合虹口红色文化资源,在"四 学习教育中,宣讲人讲述了不同 历史时期党组织和党员的奋斗历程。

图为虹口记忆传讲工作室首席传 讲人张家禾在讲述"四大"历史

## 社区加强疫情防控 常态化工作

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 为巩固新型冠状病毒肺 炎疫情防控取得的成果, 虹口区各居 委会积极落实疫情防控工作部署,坚 "外防输入、内防反弹"的原则, 切实落实好常态化防控各项措施,做 好来自或涂经重点地区的人员排摸、 流调等工作,坚决打赢疫情防控阻击 战。图为社区志愿者在张贴防控宣传



电子水尺,远程气象终端……

## 浦东机场升级"智慧防汛"

□见习记者 翟梦丽 通讯员 陈岑 章悦

本报讯 能够自动报警路面 积水的"电子水尺", 给机场开 展网格化雨量监测并具备数据传 输能力的远程气象终端……汛期 来临之际,浦东机场的"智慧防 平台正得到进一步升级完 善,将信息技术作为"力量倍增 ,保障机场运行安全

据介绍,智慧防汛平台将浦 东机场 60 平方公里的范围,网 格化设置为5个区域,每个区域 分别安装有雨量统计的远程气象 终端,并注明了不同区域的防汛 物资和人员信息, 在浦东当地气 象部门提供的总体天气预报和各 类天气预警基础上, 远程气象终 端能为机场的每个具体位置,提 供更精准的小范围气象信息,

慧防汛平台也会根据远程传输的 即时信息,从低到高分蓝、黄 橙、红四色标注每个网格化区域 的防汛等级,一旦等级上升,就 能随时启动预案、主动通知设备

与此同时,浦东机场还对雨 水泵站、出海泵闸的运行情况进 行信息化改造, 在机场围场河、 水位监控设施、重点路段和积水 区域设立电子水尺, 并通过 4G 网络把这些数据都接入智慧防汛 平台, 在平台上一目了然地展 现。在气象预警发布的基础上, 依托这些数据, 场区道路、防汛 泵站、机场围场河以及机场出海 泵闸的信息得以完成关联整合, 打造起完整的防汛神经元网络, 道路是否需要防汛支持、泵站运 行情况如何……机场防汛指挥部 对此都能及时作出研判决策

#### 相声小品脱口秀齐上阵 金山创新反诈宣传形式

□见习记者 翟梦丽 诵讯员 王重

小品、相声、有奖竞 答,你以为来到了文艺汇演的现场? 不是,这是金山区防范电信网络诈骗 主题巡演活动首场巡演。活动将电信 诈骗防范盲传融入小品、相声, 受到 市民欢迎。

据了解,为进一步提升群众的识 诈反诈意识和能力,金山区公安分局 会同金山区委政法委、金山区文化和 上海金山惠民村镇银行等单 位,启动反诈系列宣传巡演活动。 了让此次宣传活动通俗易懂,增强观 赏性,巡演的节目特地安排为小品、 相声、舞蹈、脱口秀、音乐快板、吉 他弹唱等表现形式, 部分节目通过富 有金山特色的方言将近期比较易发的 电信诈骗手法融入其中, 使观演群众 在阵阵笑声中获得了电信诈骗的防范

## "民法典的时代使命和理论创新" 学术研讨会在沪召开

本报讯 公平责任如何在民法 典中体现? 民法人如何做研究民法 典的积极参与者?……近日,由上海 社会科学院法学研究所与上海市法 学会民法学研究会联合主办的"民 法典的时代使命和理论创新"学术 研讨会在沪举行。来自上海各高校、 研究机构的知名法学专家学者及法 律实务界代表近50人参加了本次研 讨会。研讨会开幕式由上海社会科 学院法学研究所所长姚建龙主持。

民法人要做研究民法典的积极 参与者;要做实施民法典的积极实 践者;民法人要做完善发展民法典 的积极推动者……据了解,本次研

讨会分三个单元,分别为"民法典 "民法典的理论创 的时代使命"、 及"民法典的司法适用"。来 白注院 检察院、司法局等单位的 数十位专家学者结合各自专长,对 民法典展开热烈而精彩的研讨 与会专家一致认为, 此次研讨

会的召开适逢其时,有力推动了民 法典的学习、宣传、研究和实施, 民法典回应了二十一世纪的中国之 问与世界之问,是中国特色社会主 义法治建设的里程碑式成果。民法 典是对民事主体的生命健康、财产 安全、交易便利、生活幸福、人格 尊严等各方面权利平等保护的法 典,在中国特色社会主义法律体系 中具有基础性地位。